

### 第六届宝鸡市道德模范风采展示

宝鸡航天动力泵业有限公司首席技师张宝生:

## 精湛技艺诠释工匠精神

本报记者 马庆昆

“他在平凡的工作中,创造了属于时代的伟大,是大国工匠的杰出代表,是装备制造名城宝鸡的骄傲!”这是第六届宝鸡市道德模范评选组委会给予张宝生的颁奖词。

张宝生出生于1961年,是宝鸡航天动力泵业有限公司高级技师、首席技师。从入职到现在,他敬业奉献,刻苦钻研,勇挑重担,忘我工作,用汗水和智慧绘就了一幅美丽的人生画卷。

#### 精益求精 创造无一废品奇迹

1983年,张宝生从部队复员后,被分配到原宝鸡水泵厂机加工车间,从事机械加工工作。多年来,他在干中学,学中干,高标准、严要求,记下了大量工作笔记和心得。在工作中,他一丝不苟,精益求精,积极破解车间生产技术难题,针对大镗床工艺程序、工装夹具等,解决了30多项主要难题,提高了产品质量和生产效率,其中5项成果荣获省、市和企业奖项。张宝生完成的各项加工任务的质量、成本等主要指标均处于行业领先地位,他成为享誉全国镗工界的人物。

从1991年至2013年的23年间,张宝生平均每年完成任务的300%以上,且产品合格率均保持在100%,创造了无一废品奇迹。

#### 技术革新 推动产品质量跃升

在工作中,张宝生凭着扎实的过硬的专业技能,攻克多项产品加工技术难题。厂里的镗床工装原来使用铜料,他发现存在使用寿命较短的弊端;经

过反复实验,改为使用铸铁材料,使使用寿命提高4倍以上,年节约费用10万多元,已在公司推广应用。他发明的工装夹具,在普通镗床装加立铣刀,突破了产品深槽的技术难关,获公司QC成果奖。

在加工SPZNB型五缸泵大机架时,他研发了支撑套支撑镗刀杆的方法,增加了刀杆强度,获得良好的形位尺寸和较高的表面粗糙度,缩短了加工周期,提高了产品质量。在加工PZNB型柱塞泵机架时,他改进加工工艺,使加工周期从35天缩短至5天,获得宝鸡市QC成果二等奖。此外,他改进了3DS-8/160型清洗泵加工工艺,提高了加工效率和产品合格率,获得陕西省QC质量优秀奖。

从2003年至2008年,张宝生在干好本职工作的基础上,还从事外协技术工作,编制外协产品加工工艺50余份,自制刀具、辅具50余个,累计为企业创造收入1000余万元。

#### 坚守一线 助力企业安全复产

张宝生不但在工作岗位上建功立业,还积极参与疫情防控和复工复产,践行了共产党员的初心和使命。

新冠肺炎疫情发生后,张宝生毫不犹豫地来到所在社区,报名做一名疫情防控志愿者。他积极宣传疫情防控相关知识,给居家隔离人员送饭菜,为外来人员量体温、做登记。“七一”前夕,他被社



区评为疫情防控工作先进志愿者,受到社区党支部和居民委员会表彰。

宝鸡航天动力泵业有限公司复工复产后,张宝生又积极参与企业的疫情防控工作,每天早上、中午提前1小时到岗,坚守在防控一线,认真做好排查、问询、测温、登记等工作,为企业安全有序恢复生产作出了贡献,用实际行动诠释了工匠精神。



### 走向我们的小康生活

凤县留凤关镇孔家庄村陈天银:

## 从借债度日到带人致富

谭逊



陈天银在地里查看烤烟长势

刺眼的太阳,像老虎一样令人畏。

对凤县留凤关镇孔家庄村村民陈天银来说,越是骄阳似火,越是烤烟的好日子。瞧,老陈正往烤烟炉里加煤,任额头上的汗珠滚豆似的往下淌,衣衫被汗水浸湿一大片也全然不顾。

“从7月中旬到现在,这已经是烤第四炉,大概能烤烟叶1000多公斤。”陈天银一边干活一边说,“今年种了40亩烤烟,估计能卖12万元吧。最近

正雇人摘烟叶,我负责烘烤。只要能赚钱,辛苦一点不算啥!”

到底是什么原因,让陈天银有这样的吃苦精神?用他的话说,是贫困,因为穷怕了。陈天银以前有多穷?四个字:借债度日。好多年来,陈天银一家四口的生活,就靠每月向哥哥和大舅哥各借2000元维持。

可能有人问:陈天银不劳动挣钱吗?其实,以前近20年间,陈天银在矿山干临时工,出的是蛮力却挣不了大钱,最要紧的是,一年半载才发一回工资,平时根本没钱补贴家用。福无双至,祸不单行,他的妻子患慢性心脏病十几年,每年买药要花1万余元;女儿前几年患病,治病治了三四年,花掉11万余元。陈天银说:“多亏两个哥哥,要不然这日子就过不下去了……”

陈天银最大的心愿就是多挣钱、

快挣钱,甩掉穷帽子,过上好日子。2014年,村上发展烤烟种植产业,陈天银种了4亩烤烟,同时还在外边打工,由于作务技术不过硬,两三年内也没有挣下钱。

脱贫攻坚开始后,在各方面扶持下,陈天银收拾荒地,流转村民闲置土地,一口气将20亩地全部种上烤烟。他改变了过去粗放的作务方法,每天像绣花一样精心作务,重点环节还请技术员来指导。功夫不负有心人,2019年,陈天银的烤烟喜获丰收,收入6万余元。

“今年,我把烤烟规模扩大到了40亩,带动周围群众发展烤烟230亩,给他们做指导,带大家共同致富。”陈天银自豪地说。

孔家庄村党支部书记黄智杰说,陈天银现在是村里的致富能人,家里彩电、冰箱等家电一应俱全,去年还买了小轿车。他一人致富不忘带动别人,与大家一同致富奔小康。

### 脱贫故事

## 落实落细防御措施 确保群众生命安全

我市召开防汛暨安全生产视频调度会

本报讯 8月10日,全市防汛暨安全生产视频调度会召开。市委常委、常务副市长刘荣贤参加会议并讲话。

今年入汛以来,我市先后遭遇了多轮强降雨天气,部分县区出现山洪、泥石流和滑坡等次生灾害,防汛形势严峻。

刘荣贤指出,防汛是当前工作的重中之重,安全生产是常态化的重点工作。各县区及相关部门要站在“人民至上、生命至上”的高度,认真传达学习近期省市防汛和安全生产有关

会议精神,深刻汲取安全生产事故惨痛教训,切实做好近期强降雨应对和安全生产各项工作。要加强雨情、水情预警预报,及时上传下达,做好信息互联互通;要落实落细各项防御措施,确保防灾减灾设施设备准备充分,各项预案切实有效;要做好地质灾害点、危房危窑等排查工作,及时消除安全隐患;要紧盯重点领域,坚决遏制各类事故发生势头,确保经济持续发展、社会和谐稳定。

本报记者 韩晓磊

## 全市农民趣味运动会开幕

本报讯 8月10日下午,宝鸡市乡村振兴“西凤杯”农民趣味运动会在金台区团结运动公园开幕。

本次农民趣味运动会以“消费扶贫促增收,喜迎丰收奔小康”为主题,来自全市13个县区和市职业农民协会的393名农民运动员同场竞技。比赛项目既有拔河、“精准扶贫奔小康”“巧搓玉米送亲人”等7项趣味运动,又有农机夏种大比拼、无人机植保、挂接农机具等5项技能

竞赛以及厨艺比赛。这些项目与农业生产、农村文化、农民生活紧密相关,体现了脱贫攻坚、乡村振兴的时代旋律和农民群众期待丰收、奔向小康的美好向往。开幕式上还举行了扶贫农产品展销和消费扶贫签约活动。

市委常委、常务副市长刘荣贤宣布农民趣味运动会开幕,市领导武勇超、王都让、王虎贤参加开幕式。

本报记者 巨侃

## 当好店小二 积极解难题

市县两级宣传部门助力文化企业高质量发展

本报讯 “感谢你们,给我们企业送证上门,让我少跑了许多路。”陕西中邦隆源包装有限公司负责人杨晓丽接过印刷经营许可证高兴地说。近日,市委宣传部和扶风县委宣传部工作人员前往扶风县部分文化企业,为企业现场办理印刷经营许可证,助力企业拓宽业务范围、提高经营收入。

今年以来,面对新冠肺炎疫情的不利影响,扶风县委宣传部扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,

以“店小二”的精神助力文化企业高质量发展,通过走访调研、座谈讨论,了解企业在发展中遇到的问题和困难。采用现场办公、上门服务的方法,帮助企业变更营业执照、申报项目资金,同时,用足用好“三减免两落实”、疫情补贴等扶持政策,为企业发展解忧纾困。据统计,该县累计培育规模以上文化企业14户,今年截至6月底,这些企业共实现营业收入5.61亿元,同比增长9.7%。

(谢克强)



金台:

## 工作云上找 就业有保障

本报讯 今年以来,金台区认真落实“六稳”“六保”要求,加大政策扶持力度,完善就业服务功能,健全创业就业机制,积极推动劳务经济健康发展。截至目前,全区农村劳动力转移就业3.76万人,实现劳务收入2.28亿元。

为应对新冠肺炎疫情带来的不利影响,区上通过政府购买服务的方式,实现就业平台数字化、服务队伍专业化、用工招聘常态化、信息到村全覆盖。开发“金台就业淘宝云”软件系统,建立线上招聘就业服务平台,同时,向区就业扶贫服务大厅和镇就业扶贫服务站

务派遣专业人员,充实就业服务工作力量。该区金河镇的刘文波原在深圳一家企业工作,今年受疫情影响不能及时返岗而失业。2月,他在“金台就业淘宝云”上找到一份离家很近的工作,经过网上面试、培训后顺利上班(见上图),每月有3000-4000元收入。

本报记者 刁江岭

### 落实六稳六保 一线见闻

## 技能培训 促脱贫

近日,在眉县横渠镇古城村的扶贫就业培训班上,眉县技工学校老师为群众现场教授烹饪技艺。

本报记者 朱百强 摄



### 决战决胜脱贫攻坚

## 陕西国文律师事务所

地址:渭滨区火炬路鼎盛大厦 电话:3231555

魏航斌律师:13992706556 刘会平律师:18091709140